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в культурі українського народу, полягає в тому,
що в культурі нашого народу та культурах зару-
біжних країн важливе місце займає проблема 
спі ввідношення традиційного та «нетрадицій но -
го» («креативного»), зокрема в духовному ви мі рі. 
Для суспільних систем, зміни в яких відбува ю ть-
ся повільно, трансформаційні процеси можна 
характеризувати терміном «традиційні». Вод-
ночас пов’язані між собою інновації та традиції, 
трансформувавшись, набувають нових ознак 
та форм у світоглядних структурах суспільства.

Проголошення незалежності України вик-
ли кало нові людські сподівання. Однак у дея-
ких випадках можна простежити переривання 
культурних традицій українського народу. Змі-
ни соціальних умов не можуть не позначитись 
і на трансформаційних процесах у традиціях. 
Відтворення традицій здійснюється у вигляді 
неотрадицій із залученням елементів інновації. 

Крім дослідження процесів, які відбуваються 
в обрядовій культурі нашого народу, безумов-
но, потребує подальших всебічних досліджень 
не формальний, а змістовий аналіз специфіки 
взаємодії традиції та інновацій, інокультурних 
впливів.

Звернена увага дослідниці на те, що етнона-
ціональна культура як система етнокультурних 
цінностей та обрядових практик виступає най-
потужнішою засадою культурного неотради-
ціоналізму. Адже якісна відмінність неотради-
ціоналізму полягає у пріоритеті рефлексуючої 
свідомості як основи функціонування традиції. 
Перш за все, у роботі дуже цікавою є тема нео-
традиціоналізму як соціокультурного явища, 
що являє собою об’єктивно обумовлений про-
цес безперервного відтворення традиції та її 
адаптації до сучасних умов.

На початку ХХІ ст. в середовищі української 
інтелігенції виявляється тенденція щодо неба-
жаного впливу проявів вестернізації на життя 
мистецького середовища.

У рецензованій монографії маємо вперше 
культурологічний погляд на неотрадицію як ці-
лісний культурний феномен. Авторкою пере-
глянуто багато усталених тез, зроблена вдала 
спроба аргументувати свої твердження.

А.Гоцалюк пропонує важливе наукове дослі-
дження, де чітко виявляється наукова новизна, 
залучена велика кількість джерельного мате-
ріалу, висвітлені аналітичні думки з питань, що 
викликають дискусії.

Необхідно підкреслити, що в українському 
су спільстві інтегруюча роль традиції є значною. 
У сучасному світі традиція постає своєрідним 
виходом з кризи життя шляхом пошуку нових 
форм. Суспільну стабільність можна досягти 
завдяки розширенню культурних меж. Адже 
тра диція відображає позитивні людські якості і 
ціннісні для подальшого розвитку держави ідеї.

У монографії накреслені нові підходи до ви-
світлення питання удосконалення культурного 
процесу останнього століття. Конфлікт новітніх 
технологій з неотрадиціоналізмом та ретроар-
хаїзмом зумовлює появу багатьох проблем, які 
неможливо розв’язати без нагального аналізу 
культурно-естетичного погляду до онтологіч-
ного підходу феноменів культури та мистецтва.

Цікаві та аргументовані думки викладені до-
слідницею щодо факту традиційності в її пе-
ретвореному вигляді, яка суттєво впливає на 
культурне життя українського суспільства.

Анатолій ІВАНИЦЬКИЙ
доктор мистецтвознавства, професор

ÏÅÐÑÎÍÀËÜÍÀ ÂÈÑÒÀÂÊÀ ÀËËÈ ÊÎÇÎË²É

29 січня 2013 р. при відділі культури і туризму 
Васильківської районної державної адмініст-
рації відбулася презентація виставки робіт 
Алли Іванівни Козолій, майстрині із села Здо-
рівка Васильківського району, що на Київщині. 

Серед експонатів виставки – картини, квіти, 
яскраві ляльки та іграшки, капелюшки, шарфи, 
дитяче взуття, різноманітні прикраси, виконані 
в техніці валяння. Вироби вражають своєю ін-
дивідуальністю і неповторністю.

Як зізналася Алла Іванівна, її  душа найбіль-
ше лежить до всього українського, тому іграшки 
і сувеніри виконані в етностилі, сюжетні компо-
зиції створені на основі українських народних 
традицій. 

Можливо, її талант так і залишився б нероз-
критим, якби не щасливий випадок. У 2010 р., 
перебуваючи в санаторії на Житомирщині, по-
знайомилася з майстринею витинанок Клав-
д ією Петрівною Моргуновою з Донецька, яка 
навчила Аллу Іванівну техніки валяння. 

З того часу А. Козолій захопилася майже за-
бутим народним мистецтвом. Першим її виро-
бом був колобок. Творча натура і багата уява не 
давали спокою. Вона створювала чудові виро-
би і з радістю дарувала їх своїм рідним, друзям, 
знайомим. «Це те, чим я живу, – ділиться дум-
ками майстриня. – Не пропускаю жодного дня, 

бо без цього не можу». Копітка праця майстрині 
увінчалася успіхом – персональною виста вкою, 
що стала можливою завдяки наполегливій ро-
боті колективу однодумців відділу культури 
Васильківської райдержадміністрації, яким ке-
рує справжній шанувальник народних талантів 
Володимир Григорович Вовченко, зокрема, 

Майстер-клас від Алли Козолій
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завідуючої методичним кабінетом Лідії Петрів-
ни Харченко. Вони не тільки вишукують таланти 
у Васильківському районі, а й широко пропагу-
ють народну традиційну культуру. З цією метою 
створили постійно діючу виставку «Перлини 
аматорської Васильківщини» при відділі куль-
тури та музей старожитностей у селі Дани-
лівка.

Насамперед виробами майстрині зацікави-
лися освітяни м. Василькова, які привели на 
виставку своїх вихованців. Для них Алла Іванів-
на провела майстер-клас. Спочатку розповіла 
учням про те, як люди збирали шерсть під час 
линьки тварин  і робили з неї примітивний одяг. 
Було це дуже давно, ще до нашої ери. Потім оз-
найомила дітей з технікою валяння. Є два ви ди 

Етнокомпозиція Ляльки

валяння: сухе і мокре. І для сухого, і для мок-
ро го валяння потрібно взяти вовну, спеціальні 
голки для валяння, які бувають різних розмірів, і 
мильний розчин. Потім продемонструвала тех-
ніку сухого і мокрого валяння та запросила ді-
тей виготовити речі своїми руками. 

Алла Козолій творить у техніці валяння лише 
третій рік. У неї багато планів. «Ранок почина-
ється з того, що йду і дивлюся на свої вироби. 
Люблю цю справу», – каже майстриня. Хочеть-
ся вірити, що її мистецтво нестиме радість лю-
дям і знайде своїх справжніх шанувальників. 

Лідія НАУМЕНКО
науковий співробітник 

відділу наукових комунікацій ННДІУВІ

ÏÐÅÇÅÍÒÀÖ²ß ÊÍÈÆÎÊ ÍÍÄ²ÓÂ² Ó ÔÐÀÍÖ²¯

З 21 до 25 березня 2013 р. у Парижі про-
йшов традиційний Салон книги (Salon du livre). 
Це одна з найпрестижніших у Європі культур-
них акцій, де автори презентують свої твори, 
видавці ведуть переговори між собою щодо ав-
торських прав, відбуваються різні презентації і 
зустрічі. 

Цього разу вперше за історію Салону укра-
їнська література була представлена окремим 
стендом. Біля нього завжди було людно, збира-
лася українська громада.

Паралельно з роботою Салону відбулося 
ряд акцій в українській громаді. Так, 22 березня 
в приміщенні Українського культурного цент ру 
відбулася презентація нових українських кни-
жок, у тому числі видань Національного нау-
ко во-дослідного інституту українознавства 
та всесвітньої історії. В дискусії взяли участь 
пред ставники старшої української імміграції 
до Франції (післявоєнної із Західної України та 
1960–1970-х років з Польщі), а також новопри-
булі. Бібліотеці імені Симона Петлюри було по-
даровано книги Інституту.

25 березня відбулася ще одна цікава зустріч, 
цього разу у Страсбурзі, в приміщенні Ради Єв-
ропи. Асоціація «Міст» складається з молодих 
професіоналів, які працюють у Європейському 
суді та інших установах, а також студентів, що 
навчаються в університетах Страсбурга. Метою 

асоціації є популяризація української культу-
ри у Франції. Дискусія велася довкола питань 
щодо ситуації в науковому житті України і перс-
пектив розвитку гуманітарної науки та україн-
сько-французьких зв’язків.

Марина ГРИМИЧ
доктор історичних наук,

завідувач відділу міжнародного менеджменту
 українознавства ННДІУВІ 


